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Levelezd Matematika Szakkor 2013/2014. 5. feladatsor
5.-6. évfolyam
MEGOLDASOK
Az egyik szdm a masik 10-szerese, ezért:
847:11=77
77
0

2)

3)

4)

Az egyik szam: 770, a masik 77.
Ellenorzés: 770 + 77 = 847

A feladvany szerint olyan szamot keresiink, amelynek elsd szamjegye 4, és eléall egy

4-re végzO6dd szam négyszereseként, mikozben a két szam jegyei a feltételnek

megfeleléen rendre megegyeznek. Irjuk fel a szorzast a kovetkezé modon:
4...edcba=...edcba4 4

Itt a betlik a keresett szamjegyeket jelentik. A szorzéast addig kell elvégezni, amig

valamelyik szdmjegy nem lesz 4, hiszen a legkisebb ilyen szamot keressiik.

A szorzas elsé 1épésében adodik, hogy a = 6, hiszen 4 * 4 = 16 utolsé szamjegyeként
kapjuk az ,,a” értékét. Ezt behelyettesitve és a masodik 1épést elvégezve adodik, hogy
,b”7 a 25 utols6 szamjegye, azaz 5 lesz. Hasonldan folytatva a visszaszorzast és a
kapott szdmjegyek beirdsat mindaddig, amig nem kapunk 4-es szamjegyet.

A legkisebb ilyen tulajdonsagu szamra 410256-ot kapunk.

Jel6lje a haromjegyii szamot abc és az elé irt szamjegyet X.
9 -abc =1000 x + abc
8 "abc = 1000 ' x

abc =125 x
Ha x = 1, akkor 1125; x = 2, akkor 2250; x = 3, akkor 3375; x = 4, akkor 4500; x = 5,
akkor 5625; x = 6, akkor 6750; x = 7, akkor 7875 szamok felelnek meg a
feltételeknek.

Ha a  hatjegyl szamot 3-mal =1 | ] 17l= | || |?|I|

megszorozzuk, akkor az eredmény elsd

szamjegye 3 vagy 4 lehet. Masrészrdl az 3% ] T 128l ] = | |5| ?Ij

eredeti  szdm  utols6  szamjegyének

haromszorosa a feladat szerint 1-re 38 | 1| |?| §5]7 ] :| | | 8] 5| ?|_1|

végzodik, tehat 7. A  kovetkezd
szamolasokat kdvessiik az abran!
A keresett 6tjegyli szam igy: 42 857.
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